
陕西省商洛市《教育公共知识》教师教育及答案 

《说明：全方面的收集整理历年及近期公务员(国考)考试真题》 

本卷共 150 题，考试时间 90 分钟，满分 100 分

一、单选题

1. 在全国人民代表大会开会期间，非经（ ）的许可，全国人民代

表大会代表不受逮捕或者刑事审判。 

A、全国人民代表大会会议主席团 

B、全国人民代表大会 

C、委员长会议 

D、全国人民代表大会常务委员会 

【参考答案】A

2. 教育教学活动取得成功的必要保证是良好的（ ）。 

A、同学关系 

B、同事关系 

C、师生关系 

D、上下级关系 

【参考答案】C

3. 教学是学校教育工作的（ ）部分。 

A、主体 

B、客体 

C、中心 

D、范式 



【参考答案】A

4. 在有史以来的教育中，除（ ）以外，都具有阶级性的特征。

5. 移情法第一阶段运用的基本训练技术是（ ）。 

A、情绪追忆和情境表演 

B、认知提示和情绪追忆 

C、情感换位和情绪追忆 

D、认知提示和情感换位 

【参考答案】B

6. 20 世纪初，我国出现的第一本教育心理学著作是 1908 年由房

东岳翻译，日本的小原又一撰写的（ ）。

7. 能力是一个人顺利完成活动的（ ）。 

A、个性心理条件 

B、心理过程 

C、生理条件 

D、个性倾向性 

【参考答案】A

8. 作为中国共产党和社会主义事业指导思想的马克思主义是指

（ ）。 

A、不仅指马克思恩格斯创立的基本理论、基本观点和学说的体系，

也包括继承者对它的发展 

B、无产阶级争取自身解放和整个人类解放的学说体系 

C、关于无产阶级斗争的性质、目的和解放条件的学说 



D、列宁创立的基本理论、基本观点和基本方法构成的科学体系 

【参考答案】A

9. 从“课程计划预期的结果”转向“课程计划实施的结果”的评价

模式是（ ）。 

A、目标评价模式 

B、目的游离评价模式 

C、过程评价模式 

D、成果评价模式 

【参考答案】B

10. 从整体发展来看，小学生品德发展的关键时期大致在（ ）。 

A、一年级 

B、三年级 

C、五年级 

D、六年级 

【参考答案】B

11. 教学目标是预期学生通过教学活动获得的（ ）。 

A、思维品质 

B、学习内容 

C、学习结果 

D、知识技能 

【参考答案】C

12. 备课时，教师要按顺序写出（ ）三种教学计划。 



A、课时计划、单元计划、学期计划 

B、学期计划、单元计划、课时计划 

C、单元计划、课时计划、学期计划 

D、学期计划、课时计划、单元计划 

【参考答案】B

13. 幼儿教育行政法规的专门的法规是（ ）。这部行政法规，对

幼儿园的管理做出了全面规范，包括幼儿园保育教育工作的基本原

则，幼儿园的管理体制，幼儿园的设置和审批规范，幼儿园的保育

教育工作规范，幼儿园的行政事务规范等。

14. 最早用精确的实验对条件反射做了研究的苏联著名生理学家是

（ ）。 

A、加涅 

B、桑代克 

C、奥苏贝尔 

D、巴甫洛夫 

【参考答案】D

15. 我国的政党制度是（ ）。

16. 学生自我管理，自我教育的最好载体是（ ）。 

A、学习小组 

B、班集体 

C、成为班长 

D、成为学校组织成员 



【参考答案】B

17. 在新课程中教师的教学行为将发生变化中正确的是（ ）。 

A、在对待自我上，新课程强调反思 

B、在对待师生关系上，新课程强调权威、批评 

C、在对待教学关系上，新课程强调教导、答疑 

D、在对待与其他教育者的关系上，新课程强调独立自主精神 

【参考答案】A

18. 对于经常违反校规校纪的学生，一旦发现他有好的表现，马上

给予表扬。这种鼓励能够帮助他逐渐改掉自己的坏习惯，养成良好

品行。这种做法在心理学上叫（ ）。 

A、消退 

B、间隔强化 

C、负强化 

D、正强化 

【参考答案】D

19. 职业道德就是同人们的职业行动紧密联系的符合（ ）所要求

的道德准则、道德情操与道德品质和总和。 

A、企业利益 

B、个人利益 

C、职业权益 

D、职业特点 

【参考答案】D



21. “任何组织或者个人都不得有超越宪法和法律的特权”，这一

规则不属于（ ）。 

A、义务性规则 

B、强行性规则 

C、授权性规则 

D、禁止性规则 

【参考答案】C

22. 人的自觉能动性的最高表现是（ ）。 

A、预见性 

B、目的性 

C、创造性 

D、选择性 

【参考答案】C

23. 关于“师爱”，下列正确说法的是（ ）。 

A、出于私情之爱 

B、对少数优秀学生的关爱 

C、严慈相济，既有母爱的纯真、慈祥，又有父爱的严格、庄重 

D、师爱不具有育人的作用 

【参考答案】C

24. 华生的“教育万能论”属于（ ）。 

A、行为决定论 

B、教师决定论 



C、环境决定论 

D、遗传决定论 

【参考答案】C

25. 教师对自己影响学生学习行为和学习成绩的能力的主观判断称

为（ ）。 

A、管理能力 

B、组织能力 

C、教育能力 

D、教学效能感 

【参考答案】D

26. 下列关于学习策略的说法，不正确的一项是（ ）。 

A、凡是有助于提高学习效果和效率的程序、规则、方法、技巧及调

控方式均属于学习策略 

B、学习策略等于具体的学习方法，是学习方法的集合体 

C、学习策略不能与具体的学习方法截然分开，要借助具体的学习方

法表现出来 

D、学习策略是调节如何学习、如何思考的高级认知能力，是会不会

学的标志 

【参考答案】B

27. “意识是客观存在的主观映象”，是指（ ）。 

A、意识是沟通主观和客观的桥梁 

B、意识是客观精神和主观感觉的产生 



C、意识是客观形式和主观内容的统一 

D、意识是客观内容和主观形式的统一 

【参考答案】D

29. 示范方式有三种相向示范、围观示范、顺向示范，幼儿动作技

能的学习采用（ ）方式较好。 

A、相向示范 

B、围观示范 

C、顺向示范 

D、三种结合 

【参考答案】C

30. 课程变革可以在课程内涵的丰富、课程理念的演进和（ ）等

三个层面上展开。 

A、教材的更新 

B、教师的发展 

C、学生的选择 

D、课程制度的变迁 

【参考答案】D

31. 以下说法正确的是（ ）。 

A、通知的标题可简写为《任免通知》 

B、批复具有专业性，一般由专业主管部门在一定业务范围内发布 

C、决定的正文部分由制发决定的根据、执行要求结尾三大部分组成 

D、通知的标题由发文机关名称、事由。文种组成 



【参考答案】A

32. （ ）是上好课的先决条件。 

A、上课 

B、备课 

C、钻研教学大纲 

D、布置课外作业 

【参考答案】B

35. 根据一周内和一天内学习效率的变化，安排学习活动，这样可

以（ ）。

36. 下列属于心智技能的是（ ）。 

A、骑车 

B、运算 

C、游泳 

D、唱歌 

【参考答案】B

37. 中国红色政权存在和发展的最根本的原因是（ ）。 

A、中国社会政治经济发展不平衡 

B、中国共产党的领导 

C、相当力量的正规红军的存在 

D、中国社会矛盾的进一步发展 

【参考答案】A



38. 教学过程的中心环节是（ ）。 

A、备课 

B、上课 

C、批改作业 

D、考试 

【参考答案】B

39. 儿童的发展是通过（ ）。

40. 心智技能与操作技能相比，在结构上的特点是（ ）。

41. 班级目标管理的提出者是（ ）。 

A、泰勒 

B、彼得 

C、德鲁克 

D、里奇 

【参考答案】C

42. 1984 年 10 月中共十二届三中全会通过了（ ）。 

A、《加快农业发展若干问题的研究》 

B、《关于建国以来的若干历史问题的决议》 

C、新的《中国共产党章程》 

D、《关于经济体制改革的决定》 

【参考答案】D

43. 师生关系在人格上是（ ）的关系。 

A、授受 



B、民主平等 

C、相互促进 

D、依附 

【参考答案】B

44. （ ）发表了《儿童的道德判断》一书，把儿童道德的发展划

分为自我中心阶段、权威阶段、可逆性阶段、公正阶段。 

A、皮亚杰 

B、马卡连柯 

C、班杜拉 

D、柯尔伯格 

【参考答案】A

45. 制约学校课程的三大因素是（ ）。 

A、社会、知识、教育制度 

B、政治、经济、生产力水平 

C、社会、知识、儿童 

D、社会、生产力、教育制度 

【参考答案】C

46. 教学过程中的首要事件是（ ）。 

A、引起学生注意 

B、提示教学目标 

C、唤起先前经验 

D、呈现教学内容 



【参考答案】A

47. 关于我国学前教育的描述，不正确的是（ ）。 

A、基础教育 

B、启蒙教育 

C、属于义务教育 

D、实施全面发展的教育 

【参考答案】C

48. 备课包括钻研教材、设计教法和（ ）。

49. 公文版头的作用是（ ）。 

A、醒目、严肃 

B、公文作者法定的权威性 

C、公文要求的必要标记 

D、标明公文制发机关 

【参考答案】D

50. 情感领域的教学目标根据价值内化的程度分为（ ）。 

A、二个等级 

B、五个等级 

C、三个等级 

D、四个等级 

【参考答案】B

二、多选题

51. 在有结构的问题的解决过程中，为找到解法，可以采用的策略



是（ ）。 

A、问题类化 

B、“手段—目的”分析 

C、问题分解 

D、想法—检验 

E、反思 

【参考答案】ABCD

52. 德育过程的结构要素有（ ）。 

A、教育者 

B、受教育者 

C、德育内容 

D、德育目标 

E、德育方法 

【参考答案】ABCE

53. 公民行使集会、游行、示威权利时应向主管机关提出申请并获

得许可。下列选项中（ ）属于依法不予许可的情形。 

A、对社会环境不满意 

B、危害国家的统一 

C、反对宪法确定的基本原则 

D、危害国家的主权和领土完整 

【参考答案】BCD

54. 教师劳动具有下列特点（ ）。 



A、复杂性 

B、创造性 

C、示范性 

D、长期性 

E、权威性 

【参考答案】ABCD

55. 少年期的心理发展特点有（ ）。 

A、认识水平的不断提高 

B、情感和意志的不断发展 

C、自我意识觉醒 

D、独立精神加强 

E、对异性的好感与爱慕 

【参考答案】ABCD

56. 任何知识结构都可以用（ ）表象形式来呈现。 

A、数字 

B、动作 

C、图像 

D、符号 

E、字母 

【参考答案】BCD

57. 主题班会的形式主要有（ ）。 

A、演讲比赛 



B、诗歌朗诵会 

C、科技小制作成果展评会 

D、主题讨论会 

E、主题报告会及汇报会 

【参考答案】ABCDE

58. 文化中的物质形态，指精神创造物化在物质产品中，如：

（ ）。 

A、学术活动 

B、社会设施 

C、文物 

D、古建筑 

E、工艺品 

【参考答案】CDE

59. 行政机关作出下列哪些行政处罚决定之前，应当告知当事人有

要求举行听证的权利（ ）。 

A、责令停产停业 

B、吊销许可证或者执照 

C、较大数额罚款  

D、没收违法所得  

【参考答案】ABC

60. 以下行为属于本能行为的（ ）。 

A、鸭子游泳  



B、蜜蜂酿蜜 

C、小孩怕黑暗 

D、女人爱干净 

E、鲲鹏翱翔 

【参考答案】ABE

61. 构成人的思想品德的基本要素包括（ ）。 

A、知 

B、思 

C、行 

D、情 

E、做 

【参考答案】ACD

62. 我国学校德育途径主要有（ ）。 

A、政治课和其他学科教育 

B、课外活动和校外活动 

C、劳动 

D、共青团活动 

E、班主任工作 

【参考答案】ABDE

63. 下列哪些教育家对分科课程做出了重大的贡献？（ ）A、夸美

纽斯 

B、培根 
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